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The students® feedback is conducted online by using Google forms. Total 76
students participated in this feedback processes. [B.A.(Rural Services)Part — I, -
27.63%, B.A.(Rural Services) Part — II, - 27.63%, and B.A.(Rural Services) Part
— 1II, - 44.73% students ] In this 83.18% students are from rural area and
16.82% of students reside in urban area.
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Strongly
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IS RS dPaT T AT

Faculties reach in time for class

00

00

3.03

31.82

65.15

INATIHTET IRME JT4T, TS T
desedT IFuar

Faculties wear appropriate, neat &
clean dress

00

00

1.52

31.82

66.67

IEATIHTAT JTaTer FoeT AT I
Teachers’ voice is proper for class

00

3.03

1.52

39.39

56.06

HEAGHTT Gl @A WG faganre=n
e fewa

Teachers blackboard writing is clear
and visible

00

1.52

00

39.39

59.09

HeqNE AT Heqgar w9 e T

gafaara

Faculties suggest reference books

00

00

00

50.00

50.00

HEATTF HTHTARGHT A FIdTd
Teachers Teach Confidently

00

00

0.00

40.91

59.09

IS Rggratar e AR 9ged
LaciC]

Teachers insist students to ask
questions

00

00

1.52

39.39

59.09

AT 3o SRAFATT HEANH
weHrh e @A

Teachers participate in all college
Programs

00

00

3.03

3939

57.58

IHEATH HIIAT IFATHHA YO Fard

00

00

1.52

39.39

57.58




11

12

__syllabus

| regularly

Teachers complete their subject

eags Ay 8 af@er 99

Teachers conducts all classes

00

1.52

1.52

39.39

57.58

FeaTgEh smar Wy 7 FUve, R
Fod el s

Teachers language is easy, clear &

| easy to understand

00

00

3.03

37.88

59.09

Itags Rsfaasn S (ICT)
HATUATETENT Hiard

Teachers use ICT Recourses while
teaching

00

1.52

1.52

50.00

46.97

13

Feags aifed sfafes Reggrat shar
¥ vardegHdt Y grEaaa

Teachers are ready to available other
than class time

00

00

1.52

37.88

60.61

14

T AT Hadd Hedibara
(Feoier IATAT)FTE Forvwar 7 W I
The internal assessment in college is
impartial and effective

00

00

1.52

42.42

56.06

15

s fagEnatar A 4@ queika
LEGIG)
Teachers appreciate students in time

00

00

3.03

37.88

59.09

16

TARH, TEdT T $a¥ |- 39aey Igd
Building classrooms and other
facilities are available

00

00

3.03

34.85

62.12

17

quear sfFadce Rsmamat Imudda
IUHAALY WEHFNGIOATH HEATIH Jogran
icaTgd FHIard

Teachers motivate you to participate
in personality development activities

00

00

3.03

40.91

56.06

18

T qTaeca AN HEAH
qrear ufar SR AGY FIUIATAIS
T Fad

In mentorship scheme do mentors
help you to identify yours deficiencies
& help you to remove it

00

00

1.52

48.48

50.00

19

IEATH oA VA" awrar, [
e T whrew aRanfasarde ol wesia
affgedr dara

Do teachers provide sufficient
knowledge, capacity, Skills and
prospects for future

00

1.52

3.03

43.94

51.52

20

ApfacETEaTde Ieas FEise e

00

00

3.03

48.48

48.48




TRTERTT R
Do faculties take social responsibility

T FeRgamarde rvags s g
21 amy
. Teaching in this college is good

0.00

00

00 |[4242 | 57.58

| T Frazaan anior da1 svamEH s
&221 HAHFAATITAT TS Y

This course B.A (Rural Services ) is
different than other courses

0.00

00

00 | 50.00| 50.00

| Mﬁzaa&awmmw

| THAEY (& e wEd HET2 T 3 T

| Rt HTR)

23 | Regarding field visit & survey you get
knowledge by experience ( This

question is only for B.A(Rural

Services) Part II and Part ITI
| Students

00

00

2.63 | 3421 | 63.16

| | 24. USOT HEAEIS gEETAT W

| uRRR W e

74 | CNTEREATETER) (51 o v
HETR T 3 = Reggraiasiar i)
Due to Project Report, you get the
knowledge of research Procedure

00

00

2.63 | 23.28 | 73.68

Suggestions by students:

1. There should be provision of canteen in premise.
2. College should concentrate on failure students

3. Guide students in Dance Arts, Singing and Drawing
4. College should guide for career
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The feedback was collected from 76 students of B.A.(R.S.) to rate the
course. It helps in quality improvement of the programme. The structured
schedule was developed with 24 components on curriculum, faculties,
Infrastructure, Library, curricular and extracurricular activities etc., and
one open ended response for remark on programme.

3

7

Faculties reach in time for class: It was observed that percent
of students rated strongly agree and agree (96.97%) on faculties
reach in time for class.

Faculties wear appropriate, neat & clean dress: It was
observed that percent of students rated strongly agree and agree
(98.49%) on faculties wear appropriate &neat - clean dress.
Teachers’ voice is proper for class: It is seen that percent that
percent of students rated strongly agree and agree (95.45%) on
Teachers’ voice is proper for class.

Teacher’s blackboard writing is clear and visible: It is seen
that percent that percent of students rated strongly agree and
agree (98.48%) on Teacher’s blackboard writing is clear and
visible.

Faculties suggest reference books: It is seen that percent that
percent of students rated strongly agree and agree (100%) on
Faculties suggest reference books

Teachers Teach Confidently: It is seen that percent that percent
of students rated strongly agree and agree (100%) on teachers
teach confidently.

Teachers insist students to ask questions: It was observed that
percent of students rated strongly agree and agree (98.48%) on
Teachers insist students to ask questions.




Teachers participate in all college Programs: It was observed
that percent of students rated strongly agree and agree
(96.97%) on Teachers participate in all college Programs.

. Teachers complete their subject syllabus: It is seen that
percent that percent of students rated strongly agree and agree
(98.48%) on Teachers complete their subject syllabus.

10.Teachers conducts all classes regularly: It is seen that percent

that percent of students rated strongly agree and agree (96.97%)
on Teachers conducts all classes regularly.

11.Teachers’ language is easy, clear & easy to understand: It is

seen that percent that percent of students rated strongly agree
and agree (96.97%) on Teacher’s language is easy, clear & easy to
understand.

12.Teachers use ICT Recourses while teaching: It was observed

that percent of students rated strongly agree and agree (96.97%)
on Teachers use ICT Recourses while teaching.

13.Teachers are ready to available other than class time: It was

observed that percent of students rated strongly agree and agree
(98.48%) on Teachers are ready to available other than class
time.

14.The internal assessment in college is impartial and effective:

It is seen that percent that percent of students rated strongly
agree and agree (98.48%) on the internal assessment in college is
impartial and effective.

15.Teachers appreciate students in time: It is seen that percent

that percent of students rated strongly agree and agree (96.97%)
on Teachers appreciate students in time.

16.Building classrooms and other facilities are available: It was

observed that percent of students rated strongly agree and agree

(96.97%) on Building classrooms and other facilities are

available.
17.Teachers motivate you to participate in personality
development activities: It is seen that percent that percent of




students rated strongly agree and agree (96.97%) on Teachers
motivate you to participate in personality development
activities.

18.In mentorship scheme do mentors help you to identify yours
deficiencies & help you to remove it: It was observed that
percent of students rated strongly agree and agree (98.48%) on
the aspect in mentorship scheme do mentors help you to identify
yours deficiencies & help you to remove it.

19.Do teachers provide sufficient knowledge, capacity, Skills
and prospects for future: It is seen that percent that percent of
students rated strongly agree and agree (95.46%) on teachers
provide sufficient knowledge, capacity, Skills and prospects for

future.
20.Do faculties take social responsibility: It was observed that

percent of students rated strongly agree and agree (96.97%) on
faculties take social responsibility.

21. Teaching in this college is good: It is seen that percent that
percent of students rated strongly agree and agree (100%) on
Teaching in this college is good.

22.This course B.A (Rural Services) is different than other
courses: It was observed that percent of students rated strongly
agree and agree (100%) on This course B.A (Rural Services) is
different than other courses.

23.Regarding field visit & survey you get knowledge by
experience (This question is only for B.A(Rural Services) Part
II and Part III Students): It is seen that percent that percent of
students rated strongly agree and agree (97.37%) regarding field
visit & survey you get knowledge by experience.

24.Due to Project Report, you get the knowledge of research
Procedure: (This question is only for B. A (Rural Services) Part
[ and Part III Students):It is seen that percent of students rated
strongly agree and agree (97.37%) regarding due to Project
Report, they get the knowledge of research Procedure.




Suggestions by students:
I. Skill based workshop should be arranged
2. Bus stop should be build

3. There should be provision of canteen in premise.
Conclusion:

It is concluded from above results and discussion that B.A.
(Rural Services) degree programme is beneficial for rural
students. The performance of faculties in all aspects is
satisfactory. Curricular, Co-curricular activities are good and
infrastructure is sufficient. Students get knowledge of research
and experience from field survey & visits. Skill based workshop
should be arranged.
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